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Διεύθυνση Ανάπτυξης & Επιχειρησιακού Σχεδιασμού

Πληροφορίες : Αθανασία Κουρτερίδου 
Τηλέφωνο : 213 - 1300 700/744
Fax : 213 - 1300 800
E-mail : nkourt@ktpae.gr 

 Προς:

 Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 Υπηρεσία Συντονισμού
 Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
 Υπόψη: κας Ανδρομάχης Κεχαγιόγλου 
 e-mail: ke@mindigital.gr
            akechagioglou@mindigital.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 4343/16-04-2024 Ερώτηση 29 βουλευτών της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ με θέμα: «Οι τιμές και οι ταχύτητες 
του διαδικτύου στην Ελλάδα»

ΣΧΕΤ.: (α) To υπ’ αριθ. 14052 ΕΞ/ 18-04-2024 (αρ. πρωτ. ΚτΠ Μ.Α.Ε. 9317/18-04-2024) 
έγγραφό σας. 

(β) Την υπ’ αρ. 1421/16-02-2023 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών 
Οικονομικών, Ανάπτυξης & Επενδύσεων, Περιβάλλοντος & Ενέργειας και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης & Επικρατείας με θέμα: «Όροι και ρυθμίσεις σχετικά 
με το Πρόγραμμα «Ετοιμότητα Υποδομών για έξυπνα κτίρια» (SMART 
READINESS)» (ΦΕΚ 942/Β’/23-02-2023)», όπως τροποποιήθηκε και  ισχύει.

(γ) Την υπ. αρ. πρωτ. 5906/22-03-2023 Πρόσκληση του Προγράμματος 
«Ετοιμότητα Υποδομών για έξυπνα κτίρια» (SMART READINESS)», όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει.

Σε απάντηση του ανωτέρω (α) σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάστηκε                                  
η υπ’ αρ. 4343/16-04-2024 Ερώτηση 29 βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ-
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ΚΙΝΑΛ με θέμα: «Οι τιμές και οι ταχύτητες του διαδικτύου στην Ελλάδα», και ειδικότερα 
αναφορικά με το 2ο  και 3ο  (bullet) ερώτημα αυτής, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

Η Εταιρεία «Κοινωνία της Πληροφορίας Μονοπρόσωπη Α.Ε.» (ΚτΠ Μ.Α.Ε.) λειτουργεί 
χάριν του δημοσίου συμφέροντος και έχει ως κύρια αποστολή την υποστήριξη των αρμόδιων 
φορέων για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας της δημόσιας διοίκησης, καθώς και την 
εκτέλεση και διαχείριση έργων και δράσεων στον τομέα της πληροφορικής, επικοινωνιών και 
νέων τεχνολογιών. Αποτελεί τον βασικό επιτελικό βραχίονα υλοποίησης της Βίβλου Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού, συμβάλλοντας καθοριστικά στην υλοποίηση της εθνικής στρατηγικής για τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό του συνόλου της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, οικονομίας και 
κοινωνίας.

Σε αυτό το πλαίσιο η «Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.» έχει συνάψει με το Υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης την από 29-09-2022 Προγραμματική Συμφωνία, για την υλοποίηση 
του Προγράμματος «Ετοιμότητα Υποδομών για έξυπνα κτίρια» (SMART READINESS)», 
με στόχο την αναβάθμιση της «έξυπνης ετοιμότητας» του υφιστάμενου κτιριακού αποθέματος 
της χώρας μέσω της δημιουργίας σύγχρονων ψηφιακών υποδομών που θα διευκολύνουν την 
μετατροπή των κτιρίων σε «έξυπνα» αλλά και τη διασύνδεση τους με έξυπνους μετρητές των 
δικτύων κοινής ωφέλειας.

Ειδικότερα, οι στόχοι του Προγράμματος προσδιορίζονται ως ακολούθως:
 Προώθηση της διείσδυσης ευρυζωνικών υπηρεσιών υπερυψηλών ταχυτήτων, 

τομέας στον οποίο η Ελλάδα κατατάσσεται στην τελευταία θέση μεταξύ των 
κρατών μελών της Ε.Ε.

 Προετοιμασία για την εγκατάσταση έξυπνων μετρητών δικτύων κοινής ωφέλειας 
(ηλεκτρισμού, φυσικού αερίου) χωρίς την ανάγκη σημαντικών πρόσθετων 
εργασιών εκ μέρους των διαχειριστών δικτύων κοινής ωφέλειας.

 Προετοιμασία για την εγκατάσταση και επικοινωνία κατάλληλων αισθητήρων 
σχετικά με την ασφάλεια, τον έλεγχο καλής λειτουργίας και τη λήψη μετρήσεων 
που αφορούν στο περιβαλλοντικό αποτύπωμα των βασικότερων κοινόχρηστων 
εγκαταστάσεων των κτιρίων (λεβητοστάσιο κεντρικής θέρμανσης και 
ανελκυστήρας).

Το πρόγραμμα έχει ήδη ξεκινήσει στις 30-10-2023 και οι ενδιαφερόμενοι πολίτες και 
επιχειρήσεις δύνανται να υποβάλουν αίτηση για την χορήγηση επιταγής (voucher) μέσω της 
ιστοσελίδας  https://smartreadiness.gov.gr

Στόχος του Υπουργείου είναι να επιτευχθεί διείσδυση της ευρυζωνικής δικτύωσης σε 
περιοχές όπου δεν έχουν αναπτυχθεί επενδύσεις από πλευράς των τηλεπικοινωνιακών παρόχων. 



Α5-00-001_greek                                          3.5 / 05-01-2021 3 / 3

Το εν λόγω πρόγραμμα έχει στόχο  την διασύνδεση σε δίκτυο οπτικών ινών για 120.000 
ιδιωτικά κτήρια μέχρι και τις 31-12-2025. Η χώρα μας μέσω αυτού του προγράμματος στοχεύει 
να πετύχει τον στόχο του 100% πρόσβαση των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων στην 
Gigabit ευρυζωνικότητα.

Σε αυτήν στην κατεύθυνση έχει συναφθεί μεταξύ της Εταιρείας μας και του Υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης και η από 24-11-2022 Προγραμματική Συμφωνία για την υλοποίηση 
του Προγράμματος «Ενίσχυση της συνδεσιμότητας υπερ-υψηλών ταχυτήτων μέσω 
προγράμματος επιδότησης “Gigabit”» (“Gigabit Voucher Scheme”) ύψους               
80.000.000 €. Αφορά σε ενίσχυση της απόκτησης ευρυζωνικής σύνδεσης υπερυψηλής 
ταχύτητας από νοικοκυριά και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, παρέχοντας επιταγές (Vouchers) που 
θα διατεθούν για την κάλυψη μέρους του αρχικού κόστους σύνδεσης και των μηνιαίων τελών 
της ευρυζωνικής σύνδεσης υπερυψηλής ταχύτητας για μία περίοδο 24 μηνών.  Το Πρόγραμμα 
βρίσκεται σε φάση σχεδιασμού και εξασφάλισης των αναγκαίων εγκρίσεων και αναμένεται να 
ενεργοποιηθεί εντός του δεύτερου εξαμήνου 2024.

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στα ερωτήματα 1,4,5,6,7,8,9 και 10 της Ερώτησης  
των 29 βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, σας ενημερώνουμε ότι 
εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της ΚτΠ Μ.Α.Ε.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση.

Εσωτερική Διανομή:
- Γραμματεία ΔΣ
- Γραμματεία Διοίκησης
- Γραφείο Υποστήριξης Δ/ντος Συμβούλου
- Γενική Διεύθυνση Έργων 
- Διεύθυνση Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων

Με εκτίμηση,

  Σταύρος Ασθενίδης 

    Διευθύνων Σύμβουλος
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